
Τίτλος Μαθήματος Αγγλική Νομική Ορολογία ΙΙ  

Κωδικός 

Μαθήματος 

LLB369 

Τύπος μαθήματος Επιλεγόμενο 

Επίπεδο Πτυχίο (1ος Κύκλος) 

Έτος / Εξάμηνο 

φοίτησης 

3ο ή 4ο έτος / 5ο ή 6ο ή 8ο εξάμηνο 

Όνομα Διδάσκοντα Θα ανακοινωθεί 

ECTS 5 Διαλέξεις / 

εβδομάδα 

3 ώρες/14 

εβδομάδες 

Εργαστήρια / 

εβδομάδα 

Δ/Υ 

Στόχοι Μαθήματος Η εξοικείωση του φοιτητή με την Αγγλική νομική γλώσσα και η βαθιά και 

ολοκληρωμένη κατανόηση αυτής με απώτερο σκοπό τη δυνατότητα χρήσης 

της, μέσα από την ανάγνωση, ανάλυση και συζήτηση αγγλικών νομοθετικών 

και νομολογιακών κειμένων, αγγλικής νομικής βιβλιογραφίας και Παρουσία 

και συμμετοχή στην τάξη σε διαλέξεις επί νομικών θεμάτων στην Αγγλική 

γλώσσα. 

Μαθησιακά 

Αποτελέσματα 

Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες  θα 
είναι σε θέση να: 

 Χρησιμοποιούν και να εφαρμόζουν στην αγγλική γλώσσα βασικούς 
και εξειδικευμένους νομικούς όρους και έννοιες που αφορούν τη 
νομική επιστήμη γενικά και τους κλάδους του δικαίου που θα 
εξεταστούν. 

 Εκφράζονται τόσο προφορικώς όσο και γραπτώς αναφορικά με 
συγκεκριμένους κλάδους του δικαίου χρησιμοποιώντας αγγλική 
νομική ορολογία. 

 Αναλύουν και σχολιάζουν αγγλικά νομικά κείμενα, τόσο νομοθετικού 
και νομολογιακού όσο και ακαδημαϊκού περιεχομένου, και να 
μεταφράζουν μεθοδικά τα κείμενα αυτά στην ελληνική γλώσσα όσο 
και να μεταφράζουν αντίστοιχα ελληνικά νομικά κείμενα στην αγγλική 
γλώσσα χρησιμοποιώντας ορθή νομική ορολογία. 

 Απαντούν σε ερωτήσεις μέτριου ή μεγαλύτερου μήκους βασισμένες 
σε νομικά κείμενα που δίδονται στην αγγλική γλώσσα. 

 Κατανοούν το περιεχόμενο οπτικοακουστικού υλικού που αφορά 
νομικά ζητήματα και αναπαράγεται στην αγγλική γλώσσα και 
απαντούν σε ερωτήματα επί αυτού 

 Δώσουν νομική συμβουλή και να εφαρμόζουν τις γνώσεις τους σε 
νομικά ζητήματα που τίθενται ενώπιον τους στην αγγλική γλώσσα, 
χρησιμοποιώντας νομικούς όρους και έννοιες. 

 Συντάσσουν νομικά κείμενα στην αγγλική γλώσσα όπως μια επιστολή 
ή μια μικρού μήκους νομική γνωμάτευση. 

Προαπαιτούμενα LLB200 Συναπαιτούμενα Δ/υ 



Περιεχόμενο 

Μαθήματος 

Στόχος του μαθήματος είναι η διεύρυνση και εμβάθυνση των γνώσεων των 
φοιτητών στο πεδίο της αγγλικής νομικής ορολογίας. Συγκεκριμένα οι 
φοιτητές θα εμπλουτίσουν το νομικό λεξιλόγιο τους στην αγγλική γλώσσα και 
περαιτέρω θα αυξήσουν τις δεξιότητες τους για χρήση αγγλικής νομικής 
ορολογίας τόσο στο γραπτό όσο και στο προφορικό λόγο. 
 
Με τη χρήση νομικού λεξιλογίου και νομικών κειμένων ειδικά διαρθρωμένων 
ανά κλάδο δικαίου, το μάθημα έχει ως σκοπό τη διεύρυνση και εμβάθυνση 
των γνώσεων των φοιτητών στο πεδίο της αγγλικής νομικής ορολογίας. Προς 
επίτευξη του σκοπού αυτού, το μάθημα διαχωρίζεται σε ποικίλες θεματικές, 
οι οποίες βασίζονται στις θεματικές που εξετάζονται στα πλαίσια του 
μαθήματος Αγγλική Νομική Ορολογία, με κυριότερες τη γενική εισαγωγή στο 
δίκαιο, την απονομή της δικαιοσύνης, τη διαδικασία της αγωγής, την 
οργάνωση δικαστηρίων, τους βασικούς τομείς εσωτερικού δικαίου, το 
Ενωσιακό δίκαιο και το διεθνές δίκαιο.  Στα πλαίσια των διαλέξεων του 
μαθήματος αυτού θα γίνει παρουσίαση εξειδικευμένων νομικών κειμένων, 
οπτικόακουστικού υλικού αλλά και ασκήσεων ανά θεματική με στόχο τη 
κατανόηση εξειδικευμένου αγγλικού νομικού λεξιλογίου, τη χρήση του 
λεξιλογίου αυτού προς απάντηση ερωτήσεων, την αντιστοίχηση ή ανεύρεση 
λέξεων, τη μετάφρασή κειμένων, τη σύνταξη κειμένων μικρού μήκους, όπως 
μια επιστολή ή γνωμάτευση, αλλά και τη προφορική παρουσίαση ποικίλων 
θεμάτων που αφορούν τη νομική επιστήμη στην αγγλική γλώσσα. 

Μεθοδολογία 

Διδασκαλίας 

Διδασκαλία στην τάξη. 

Βιβλιογραφία Χ Σταμέλος και Δ Χατζημανώλη, Άγγλο-Ελληνικό / ‘Ελληνο-Αγγλικό Λεξικό 
Νομικών Όρων, 4η έκδοση, Νομική Βιβλιοθήκη 
 
Χ Σταμέλος, Κ Ρίζος και Π Πατέτσου, Κείμενα ξένων γλωσσών – Για τις 
εξετάσεις της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών, Νομική Βιβλιοθήκη 
 
A Krois-Lindner and Translegal, International Legal English, 2nd edn, CUP 
 
E Martin and J Law, Oxford Dictionary of Law, 8th edn, OUP 
 
Alison Riley and Patricia Sours, Common Law Legal English and Grammar: 
A Contextual Approach, 2nd edn, Hart Publishing 
 
 

Αξιολόγηση Εξετάσεις 70% 

Εργασίες 20% 

Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη 10% 

 100% 
 

Γλώσσα Ελληνικά 

 


